



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

A város lapja

37. évfolyam, 38. szám, 2024. október 26., péntek



Várost építő kertészek

2. oldal



A 90. is eljött.

Isten éltesse Klári nénit!

4. oldal



A művész és tanár,

Szentes Ottokár

6. oldal

Újra indult a Nyugdijas Szabadegyetem

■ Kezdetét vette a Nyugdijas Szabadegyetem 29. évfolyama október 14-én a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében. Dr. Horváth József, Ajka város alpolgármestere ünnepélyes megnyitójában méltatta a rendezvényt, ami 1995 óta szolgálja a város idősebb generációjának szellemi továbbképzését. Az egyetem célja, hogy a nyugdíjasok tudásvágyát ébren tartsa és segítse őket abban, hogy „ép testben ép lélekkel” éljenek.

Az alpolgármester megnyitói beszédében elmondta, hogy az évek során számos érdekes és aktuális téma került terítékre, amelyek nemcsak a nyugdíjas korosztály számára relevánsak, hanem bárki számára, aki részt vesz az előadásokon. A Nyugdijas Szabadegyetem idejei programja négy alkalomból áll majd, amelyek mindegyike fontos témákat dolgoz fel. Beszédében kiemelte, hogy Ajkán mintegy 700 nyugdíjas tag van, akik több mint 200 klubban tevékenykednek. Ezek a klubok változatos programokat kínálnak, a táncól a versmondásig, segítve az idősebb korosztály testi és szellemi frissességének megőrzését.

Az első előadást Gyuris Mónika rendőr százados, tartotta, aki az Ajkai Rendőrkapitányság bűnmegelőzési főelőadójaként az idősek védelméről beszélt.

A bűn- és balesetmegelőzési tanácsok mellett részletesen foglalkozott az áldozatvédelemmel is, kiemelve a pénzügyi és pszichológiai segítséget, amelyet a bűncselekmények áldozatai kapnak. Elmondta, hogy számos helyi partnerrel, mint az önkormányzat, a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, működnek együtt különböző programok szervezésében. Példaként említette a városi rendezvényeket, ahol

az idősek rendszeresen részt vesznek közlekedési vetélkedőkön, és gyakran segítenek a gyermekek számára szervezett játékokban is. Az áldozatvédelem területén Gyuris Mónika kiemelte, hogy pénzügyi segítyt és pszichológiai, illetve jogi segítséget is tudnak nyújtani azoknak, akik bűncselekmény vagy szabálysértés áldozatai lesznek. Részletesen beszélt arról, hogyan zajlik az áldozatok nyomon követése, különösen az egyedül élő idősök esetében. Elmondta, hogy ha valakinek az anyagi helyzete veszélybe kerül egy bűncselekmény miatt, azonnali segítséget nyújtanak neki, akár napi egyszerű meleg étel biztosításával is.

A balesetmegelőzés kapcsán a százados gyakorlati tanácsokat adott a gyalogosok, kerékpárosok, és autósok számára. Hangsúlyozta a láthatósági ruházat viselésének fontosságát, különösen rossz látási viszonyok között, és felhívta a figyelmet arra, hogy a jogosítvánnyal rendelkező idősök időről időre frissítsék közlekedési ismereteiket. Gyakorlati tippeket adott a biztonságos közlekedéshez, mint például a gyalogosok körülményes technikája, és arra buzdította a jelenlévőket, hogy gondoskodjanak megfelelő világitásról.



Köszönet az előadásért

(Fotó: Futó)

A bűnmegelőzés témájában arra hívta fel a figyelmet, hogy értékeket ne hagyjanak az autóban, és a személyes irataikat is inkább otthon tárolják, például ha piacra mennek. Hangsúlyozta, hogy mindig csak annyi pénzt vigyenek magukkal, amennyire szükség van, és ne tegyék ki magukat felesleges kockázatoknak.

Kiemelte, hogy az idősek gyakran nincsenek tisztában az online tér veszélyeivel. Egy idős asszony például elhitte, hogy a háziorvosa küldött egy asszisztent egy drága, ám teljesen értéktelen gyógyító eszközzel, amit meg is vásárolt. Az ilyen esetek elkerülése érdekében fontos a tájékoztatás, az online világ veszélyeiről.

A százados kitért a családon belüli erőszakra is. Több esetben előfordult, hogy a bántalmazó közvetlen családtag volt, például egy unoka, aki eltulajdonította a nagyszülő megtakarítását. Az előadó hangsúlyozta, hogy ilyen esetekben senki sem marad segítség nélkül, és haladéktalanul feljelentést kell tenni, akár egy szomszéd vagy egy idősgondozó segítségével. Az előadáson a közönség megismerhette a helyi rendőrség preventív programjait is, mint például az „Időskori kortárs segítő programot” és a „Házhoz megyünk programot”. Gyuris Mónika kiemelte a lakossági együttműködés fontosságát a bűnmegelőzésben, és arra biztatta a jelenlévőket, hogy osszák meg egymással tapasztalataikat és az előadáson elhangzott hasznos információkat.

A programot egy rövid, humoros, mégis elgondolkodtató kisfilmmel színesítették, amelyben a csalók felkészülését mutatták be az idősek megtévesztésére. Az előadás végén hasznos gyakorlati tanácsokat kaptak a résztvevők, hogy miként óvják meg magukat és értékeiket.

A következő előadás október 28-án 14 órakor lesz, amikor Bárány Gábor tűzoltó alezredes fog előadást tartani.

F. P. T. ■

A megértés nehézségei

Mostanában egyre többen kérik el ellenőrzésre a velük (részvételükkel) készült újságcikkeket és – mondanom sem kell – kihúzzák, aláhúzzák, saját szavaikkal helyettesítik az abban leírtakat. Néha még a tömör, lényegre törő címet is átírják, úgy gondolván, hogy mondanivalójuk legjobb propagandája a cikk címe, aminek egyébként a figyelem felkeltését kellene szolgálnia. Ez természetes, de elmagyarázom miért is?

Van egy rossz hírem az ilyen, mások gondolatait elutasító kommunikátorok számára: nincs a világon még egy ember, aki pontosan ugyanazt érti az általuk elmondottakon, mint amit ők gondolnak. A helyzet ugyanis az, hogy mindenki másképpen szocializálódott, egy-egy fogalom megtanulása, elsajátítása közben más és más információk érték, azaz ugyanaz a fogalom más jelentéstartalommal rögzült mindenkiben. Ha néha csak árnyalatnyival is, de mégiscsak. Matematikai hasonlattal élve ezek az apró eltérések összeadódnak (szorzódnak?) és egy-egy hosszabb beszéd meghallgatásakor a végére már egészen nagygyá is nőhetnek.

A jó hír viszont az, hogy a nyilatkozó (riportalány) viszhallgatva, -olvasva a megnyilvánulásairól szóló tudósításokat és értelmezéseket, akár tanulhat is belőle. Például azt, hogy legközelebb szabatosabban fogalmaz, máshová helyezi a hangsúlyokat, más kifejezéseket használ. Valószínűleg a legőcskébb diktátorok is ezt tették a történelem folyamán, azért vihették olyan sokra (Hitler, Sztálin, hogy csak a már nem élők közül említsek kettőt). Mai „menő” utódaik is tanultak ebből, de vannak silány epigonok, akik csak piros aláhúzókkal és kihúzásokkal élnek és nem tanulnak a „tükörből”. Ettől azonnali eredményeket várnak, amik persze egyre szerényebbek lesznek, mert nem ismerik (el) az életnek ezt az oldalát.

Persze ez nem cenzúra, mert általában az újságcikkek megjelenése előtt és nem utána történik (mint a „boldogabb időkben”, a legális bezúzáskor idején). Ez csak amolyan „előcenzúra”. Reméljük, nem valaminek az előszele.

Ha valaki mindezek után arra gondol, hogy az önkormányzat (mint kiadó) vezeti félre az újságírók tollát, nagyon téved. Ajka üdítő kivétel a fideszes városok tengerében.

L. S. ■

Örökbe fogadták...

A Bányászati Múzeum udvarán sok régi gép, eszköz látható, a legtöbbjén kis tábla jelzi, hogy „X.Y. örökbe fogadta”. Pénteken a Padragi Bányász Hagyományörző Kör tagjai dolgoztak egy 12 tonnás monstrumon. Karnics Miklós elnök elmondta, hogy sokan vannak, akik örökbe fogadnak egy-egy gépet, amelyet korábban nap, mint nap használtak. Most ők egy önjáró acél pajzs rendbetételét végezték.

– Lecsiszoltuk, lemostuk, most leszárítjuk és utána festjük. Remélem, egy nap alatt meg tudjuk csinálni – mondta bizakodva Miklós.

Kép és szöveg: -yCs-■



Az örökbefogadók a „monstrum” előtt

Ökölrel támadt a buszvezetőre

■ Kis híján börtönben találta magát az a férfi, aki ökölrel megütötte a buszvezetőt.

Az augusztus elsején történt megdöbbentő krimiben azért született ilyen gyorsan döntés, mert az ajkai ügyészség gyorsított eljárásban állította bíróság elé a vádlottat. Helyszín az ajkai autóbusz-végállomás volt, ahol az egyik vidékre induló járatra felszállt egy háromgyerekes házaspár. Amikor a vezető kérte az apától is a lakcímkártyát, aki érvényesíteni akarta a nagycsaládosoknak

adott utazási kedvezményt, kitört a botrány.

Kezdetben csak hangos megjegyzésekkel sérelmezte a 38 éves apa, hogy tőle „igazolást” kérnek. Mindenki látja, mondta indulatosan, hogy egy családról van szó, miért kellene akkor nekem felmutatni a lakcímkártyámat?

A buszvezető sem hagyta annyiban, kifogásolta a vádlott modorát, aki ezek után ökölbe szorított kézzel

többször a sofőr felé ütött, miközben becsmélő szavakkal illette a férfit. Amikor a volános felszólította az apát, hogy szálljon le a buszról, a vádlottnál elszakadt a cérna: a vezető ruhájára köpött, majd ökölrel arcon vágta. Az agresszív utas még többször próbálta megütni a sofőrt, aki sikeresen védekezett, majd leszállt a járatról. Volános kollégáinak elmondta a történetet, akik azonnal kihívták a rendőroket. (A Büntető Törvénykönyv fokozottan védi

azokat a közfeladatot ellátó személyeket, így a közlekedésben dolgozókat, például a sofőröket, jegyvizsgálókat, akiknél közösségi érdek, hogy munkájukat zavartalanul végezhessék.)

Az Ajkai Járásbíróság közfeladatot ellátó személy elleni erőszak büntette miatt ítélte el a családapát egy év börtönre, amit ugyanennyi időre felfüggesztettek. A döntést minden érintett tudomásul vette, így az jogerős lett már első fokon.

(m. a.) ■

A közösség ereje az összetartásban van

■ Születésnapja alkalmából 8 tagját köszöntötte a Jószerencsét nyugdíjas klub a padragkúti művelődési házban október 15-én. Szakonyi Ferencné és Pauer Jánosné 65, Paksa Rudolf 70, Deák Zoltán 75, Mohos Imréné és Szabó Jenőné 80, Gyarmati Ferencné és Mohos Imre 85 éves lett az idén.

Klubtársaik tortával köszöntötték őket. Az ünnepségen részt vettek a taliándörögdi nyugdíjas klub tagjai, valamint Karnics Miklós, a városrész önkormányzati képviselője. Az ünnepeltet és minden megjelentet a város nevében Dörner László alpolgármester köszöntötte, aki elmondta, hogy képviselőtársával együtt szeretnek a klub rendezvényeire járni, ide barátként jönnek.

A város és a Jószerencsét klub kapcsolata évtizedekre nyúlik vissza. Több képviselő

a bányát is jól ismerte, Karnics Miklós is dolgozott ott. Az alpolgármester köszönetet mondott a tagoknak, hogy nem feledkeznek meg arról, hogy a közösség legnagyobb ereje az összetartásban van. Ezért jó dolog, hogy közösen ünnepelnek. Jelenleg a névnapokat és születésnapokat, ami azért is fontos, mert a világ szalad, rohan, az emberek folyton izgulnak, stresszelnek.

Jó, ha van egy közösség, ahol tudnak együtt örülni, esetleg, ha olyan dolog történik, sírni is. Mohos Imréné klubvezető



Együtt nevetnek és együtt sírnak, ha kell (Fotó: Gyarmati)

és csapata ebben élen jár. Dörner László boldog névnapot és születésnapot kívánt mindenkinek.

Névnapjuk alkalmából a hölgyek virágot, a férfiak sört

kaptak. A klubtagok mindenkét vacsorával és süteménnyel vendégelték meg. A zenét Pék Attila önkormányzati képviselő és felesége, Anita szolgáltatta. (ta) ■

Kerékpározz a Föld egészségéért



■ Örömmel pattannak az új kerékpárokra a Hétszínvirág óvodások október közepe óta. A 30 futóbiciklit és 30 kisgyermeknek való kerékpárt az E-ON Föld Bajnoki pályázaton nyerte az intézmény. A 200 ezer forint önrésszel együtt 2,5 millió forintot fordítottak a vásárlásra. A környezettudatosságra jellemző, hogy helyi vállalkozótól szereztek be a bringákat, valamint a sisakokat, amik a biztonság miatt fontosak. Így a szállítás sem terhelte a környezetet.

A ZéróCÉÓ Tiszta Levegő-Élhetőbb Jövő elnevezésű pályázatot Kerekes Attila óvodapedagógus készítette el. A cél, hogy a környezetbarát, sportos közlekedési eszközzel is ráirányítsák a figyelmet a környezetünk védelmére, a károsanyag-kibocsátás csökkentésére, a rendszeres mozgásra. Ennek egyéni és társadalmi, valamint környezeti haszna is jelentős. Ha mozgunk, teszünk az egészségünkért, ha kevesebb káros anyagot bocsátunk ki, akkor kevésbé terheljük a környezetünket, ami által ugyancsak az egészségünket óvjuk.

Ráczné Németh Csilla, az Ajka Városi Óvoda igazgatója kérdésére, hogy ki tud biciklizni, a nagyobbak közül csaknem mindenki keze magasba lendült. Aki most még nem tud biciklizni, az óvodapedagógusok segítségével megtanulhat. Szükség is lesz a tudásra, ugyanis az örökös zöld óvodában rendszeresen bicikliznek, azon kívül számos programot is tartanak, amelybe bevonják a szülő-

ket, így erősítve a környezettudatosságon, az egészséges életmódon túl az óvoda és a családok, valamint a családok egymás közti kapcsolatát.

Biciklibajnokok a Föld Bajnoki projekt keretében minden évszakban egy biciklitúrát szerveznek Ajka emble-

matikus helyszíneire. A külső helyszínek lehetővé teszik, hogy a város lakóinak figyelmét is felhívják a környezettudatos életmódra.

Novembertől bevezetik a Biciklihétfőt, amellyel azt kívánják ösztönözni, hogy minél többen érkezzenek kerékpárral az óvodába, és minden hónapban kihirdetik a legkörnyezettudatosabb csoportot, amelyik a legtöbb pontot gyűjtötte. A 8 csoport között versenyt is hirdetnek. A győztesek a nevelési év végén egy kirándulást nyernek.

Az óvoda udvarán régóta használatban van egy nagy bicikli pálya, amelyet nemrég

szülői segítséggel festettek és terveztek újra, emellett egy új futóbicikli pálya is kialakításra került a kisebbek számára. A családok jó partnereknek bizonyultak a környezeti nevelésben.

A biciklizés számos fejlesztő hatással bír az óvodás korú gyermekek számára. Ezek a hatások mind fizikai, mind mentális, mind szociális területen megnyilvánulnak. Kiválóan fejleszti a gyermekek egyensúlyérzékét. A pedálozás, kormányzás és fékezés összehangolt mozgásokat igényel, ami segíti a finommotoros készségek és a szem-kéz koordináció fejlesztését. A lábizmok, a törzs izmai és a karok is aktívan részt vesznek a biciklizésben, így erősítik a gyermek izomzatát. A biciklizés során megtanulják, hogyan navigáljanak az akadályok között, és hogyan reagáljanak a különböző helyzetekre, ami fejleszti a problémamegoldó készségeiket.

Az óvodai biciklizés gyakran csoportos tevékenység, ahol a gyerekek együtt játszanak, versenyeznek, és megosztják egymással az élményeiket. Ez erősíti a szociális készségeiket, mint például az együttműködést és a kommunikációt. Megtanulják a közlekedési szabályok alapjait, ami segít nekik a szabálykövető magatartás kialakításában. (ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



Várost szépítő kertészek

■ A közterek, parkok nyári virágai az elmúlt hónapban vesztettek szépségükből. Immár két hete, hogy az „AVAR” Ajka Kft. szorgalmas brigádja elkezdte újra széppé varázsolni a város zöldterületeit.



A szorgos kezek nyomán új életre kelnek a parkok

(Fotó: Sz. Cs.)

A kertészek csoportvezetője, Ellmann Tiborné elmondta, hogy 15 ezer tő árvcskát ültettek ki eddig. A tulipán és nárcisz hagyományokat jövő héten rakják az ágyásokba. November elején következnek az évelő virágok.

– Lombhullás után 200 fát ültetünk majd ki a kerékpárút mellett, a Szent István úton. Elég sok új parkoló készült most idén, azok körül is zajlanak majd a fásítások.

– Milyen fákat ültetnek?

– Lesz gömbakác, kőris, hárs és juharfa, valamint körte. Nyolc fős csapatunk, ők mind állandó dolgozók. A faültetéshez a gödröket egy másik brigád, a „fiúk” már kiásták a városközpontban. A jövő héten már a Szent István úton kezdjük a munkát.

–yCs- ■

Teltház a Szent-Györgyi Technikumban

Sikeres nyílt nap és workshop a szakképzés jegyében

■ Ajkán a Veszprémi SZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium a közelmúltban két sikeres rendezvénnyel is bizonyította népszerűségét. Egy felnőttképzési workshop és egy a pályaválasztás előtt állóknak szóló nyílt nap is teltházzal zajlott, ami jól mutatja az intézmény dinamikusan fejlődő és sokszínű képzési kínálatára irányuló érdeklődést.

Az október 17-i nyílt napon a látogatók betekintést nyehettek az iskola modern oktatási környezetébe, és testközelből ismerkedhettek meg a különböző szakmákkal. Az „Okos döntés – okos választás” mottóval szervezett eseményen 9 és 13 óra között a diákok és szülei a közszolgálati, szociális, egészségügyi, informatikai, honvédelmi, élelmiszeripari, turizmus-vendéglátás és gépészeti ágazatok interaktív programjain és gyakorlati bemutatóin vehettek részt. A közszolgálati szak, a fegyveres és önvédelmi bemutatók mellett egy robotkutyá működését is megismerhették az érdeklődők.

A honvéd-kadét programban lehetőség nyílt a fegyverkezelés kipróbálására szakértők felügyelete mellett. Az egészségügyi szekcióban vérnyomás- és vércukorszint mérés, elsősegélynyújtási és ápolási bemutatók segítették a pályaválasztás előtt állókat. A diákok a vérvételt és az injekció beadását is gyakorolhatták. Az informatika és távközlés standján a legújabb technológiákkal, a programozás alapjaival és a robotika világával ismerkedhettek meg a látogatók. A turizmus és vendéglátás iránt érdeklődők a kocktélkészítés, tálalás és sütemény készítésben próbálhatták ki magukat. A gépészeti részen a CNC forgácsolás és a fémmegmunkálás gyakorlati fogásait ismerhették meg, míg a szociális ágazat a csecsemőgondozás rejtelmébe engedett bepillantást. Az iskola tanárai és diákjai készséggel válaszoltak a képzési lehetőségekkel, a felvételi eljárással és a jövőbeli karrierlehetőségekkel kapcsolatos kérdésekre.

Az előadásokon számos diák és szülő vett részt. A rendezvény célja a diákok pályaválasztásának segítése volt, ami a nagy látogatottság és a pozitív visszajelzések alapján sikeresnek mondható.

Az iskola november 13-án és december 5-én ismét megnyitja kapuit az érdeklődők előtt. A szervezők mindenkit szeretettel várnak!

F. P. T. ■

Nyelvek Európai Napja a katolikus iskolában

■ Szeptember 26-án ünnepeljük a **Nyelvek Európai Napját**, ehhez a kezdeményezéshez második alkalommal csatlakozott a **Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda**. Október 16-án délután az iskola ebédlőjében a felső tagozatos diákok számára szerveztek programot.

A **Nyelvek Európai Napja** az **Európa Tanács** 47 tagállamának 700 millió lakosát buzdítja arra, hogy legyenek bármilyen korúak, akár még iskolába járnak, akár nem, tanuljanak nyelveket! A nyelvi sokszínűség a kultúrák közötti jobb megértés biztosításának eszköze, valamint kulcsfontosságú eleme Európa gazdag kulturális örökségének. A katolikus iskolában is nagy hangsúlyt fektetnek az idegen nyelv oktatására, ahol német, illetve angol nyelvet tanulhatnak a diákok. Második osztálytól szakkör formájában heti egy órában, harmadik osztálytól heti két órában, valamint negyedik osztálytól tanórai keretek közt heti három alkalommal gyakorolhatják

az idegen nyelveket a tanulók, valamint felső tagozatban hetedik osztálytól lehetőség van második idegen nyelv tanulására is.

A katolikus iskolában az Európai Nyelvek partiján **Kasza Nikolett** és **Timár Andrea** pedagógusok szervezőmunkájának köszönhetően angol és német nyelvű dalokkal, prezentációkkal, játékokkal, majd a program végén sütemények, édességek és különböző finomságok elfogyasztásával hívták fel méltó módon a diákok figyelmét az idegen nyelvek tanulásának fontosságára.

A nyelvi piknik **Kasza Nikolett** köszöntőjével kezdődött, majd egy angol nyelvű közös énekkel folytatódott, ezt követően pedig a nyelvi sokszínűség

jegyében 12 különböző nyelven köszöntötték tanuló társait a diákok. Az iskola hetedik és nyolcadik osztályos tanulói prezentációkkal készültek, melyekben híres, több nyelven beszélő színészek, sportolók életét mutatták be angol nyelven, majd egy minióra következett szintén angolul.

A program második felében a német nyelv volt a főszerep. **Louis Armstrong** világhírű dala, a „Milyen szép a világ!” csendült fel németül - illetve **Németh Noémi** jóvoltából gitárkísérettel - , majd **Kasza Nikolett** tanárnő bemutatójának köszönhetően Belgiumról tudhattak meg érdekességeket a résztvevők, később pedig híres, több nyelven beszélő német anyanyelvű hírességek bemutatása zárta a németesek blokkját.

Meghívott vendégként **Kotcsy Edina** a **Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium** pedagógusa személyes, Portugáliában

tett utazásáról tartott élménybeszámolót angol nyelven a gyerekeknek, majd a program harmadik részében a digitális lehetőségeket kihasználva Kahoot! telefonos játékban adhattak számot a gyerekek arról, ki mennyit jegyzett meg az elhangzott információkból, végül pedig a szülők által felajánlott, különböző nemzetekhez köthető süteményeket, egyéb édességeket, és üdítőket fogyasztották el közösen a résztvevők.

Nyelvet tanulni érdemes, mert a nyelvtanulás ablakot nyit a világra: új barátokra lehetsz, új kultúrákat ismerhetsz meg, új lehetőségeket fedezhetsz fel, és sokkal könnyebben eligazodsz az élet útvesztőjében, ha egy másik országban jársz, fogalmazott **Kasza Nikolett** szervező, majd **Kölcsey Ferenc** szavait idézve hozzátette: „Idegen nyelveket tudni szép, a hazait pedig lehetőség mivelt kötelesség.”

NéNo ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Állatvédelmi Témahét a Tulipán csoportban

■ Az Ajka Városi Óvodában nagy figyelmet fordítunk a környezet, egészség és állatvédelem témakörre, így ezek az elvek, gyakorlatok, az egész nevelési évet átölelik. A zöld-jeles napok közeledtével előtérbe kerül ezen elvek fontossága. 2024. szeptember 30-án vette kezdetét az Állatvédelmi Témahét, melyet október 4-én az Állatok Világnapja koronázott meg.



Az intézmény minden pedagógusa arra törekedett, hogy a gyermekek különböző módokon, módszerekkel az állatok életmódjairól, jellemzőiről, a védelmük sajátosságairól új ismereteket szerezzenek, bővítsék eddigi tudásukat, továbbá olyan útravalót kapjanak, ami támogatja őket az érzékenyítésben bolygók élőlényei iránt.

A Hétszínvirág Óvoda Tulipán csoportjánál, ezen alkalomból, látogatást tett a **Bukszi-Suli**, azaz **Papné Takács Ágnes** és férje; **Pap Károly**. Segítségükkel egy kutyás terápián vehettünk részt. A gyermekek élvezték **Suzy**, **Legó** és **Zengő** társaságát. A játékok segítették a gyermekek számára a felelős állattartáshoz szükséges ismeretek elmélyítését, az örökbefogadás témakörének mélyebb megismerését. A gyermekek a tevékenységek aktív résztvevői voltak, még közülük a legfelnézettek is örömmel hajtották végre a feladatokat. Még napok múlva is megjelentek játékaikban, beszélgetéseikben a megtapasztalt élmények.

Molnár-Horváth Bernadett ■
óvodapedagógus

Szemben az árral – amit az ADHD-s gyerekek szüleinek ritkán mondanak el

■ Napjainkban meglepően könnyen nyilvánítják a fiatalokat „hiperaktív” vagy „ADHD-snak”, ha viselkedésükkel zavarják a környezetüket, mint például egy iskolai tanterem rendjét. A diagnózis felállításához nem használnak tényleges orvosi vizsgálatokat vagy teszteket, mivel ilyenek nem léteznek, csak a megfigyelt tüneteket veszik alapul. A diagnózis után pedig gyakran nagyon rövid út vezet olyan tudatmódosító „gyógyszer” felírásáig, amely a magyar jogszabályok szerint kábítószernek minősül. Az efféle megoldások természetesen nem szüntetik meg a tünetek kiváltó okait, mindössze elfedik azokat – így működnek a drogok is általában.

A szülők azonban ritkán értik meg például arról, hogy az elfogyasztott étel és a bélflóra állapota szorosan összefügg a mentális állapottal, és az ADHD-ra jellemző tünetek hátterében is könnyen állhatnak ilyen okok – ezt számos kutatás alátámasztotta. A cukorban, gluténban és erősen feldolgozott ételekben gazdag étrend, ami kevés friss zöldséget és gyümölcsöt, illetve fermentált ételt tartalmaz, igazoltan kiválthat ilyen tüneteket. Ennek az az oka, hogy a bélrendszer és az agy között közvetlen kapcsolat van, így a bélrendszer leromló állapota a mentális állapotra is menthetlenül rányomja a bélyegét.

Emellett az allergiás reakciókat kiváltó ételek, a vitamin- és ásványianyag-hiány, illetve a nehézfém-mérgezés (igen sokféleféppen felszívódhatnak a környezetből a bőrön át)

szintén olyan tényezők, melyeket kimondottan indokolt lehet kivizsgálni, mielőtt a tudatmódosító szerek mellett döntenénk. Az ADHD kezelésére használt pszichotriai szerek lehetséges mellékhatásai között szerepelnek a pszichotikus zavarok, a hallucinációk, az agresszív viselkedés és az öngyilkossági gondolatok, ráadásul a metilfenidátot (Ritalin) a súlyos függőséget okozó szerek közé is sorolják.

A gyermekek megérdemlik, hogy valódi segítséget kapjanak, ami mögött valódi tudomány áll, és a szülők is megérdemlik, hogy ép, egészséges és sikeres gyermekeket nevelhessenek fel – ám ehhez gyakran nem csak a „betegséggel”, hanem a működésképtelen szokásokkal és hagyományokkal szemben is fel kell venni a harcot.

(emberijogok.hu)

Isten éltesse Klári néni!

■ **Malomvári Miklósné, Klári néni** a padragi gyerekek szeretett tanító nénije október 20-án töltötte be 90. életévét. A város nevében **dr. Horváth József** alpolgármester köszöntötte őt padragi otthonában október 21-én.

Az ünnepelt a Vas megyei Sitkén született, az elemi iskolát ott végezte. Tanítói diplomáját Veszprémben szerezte 1953-ban. A következő évben házasságot kötött Malomvári Miklós tanítóval. Három lányuk született, **Ilona**, **Edit** és **Csilla**.

A diploma megszerzése után Padragra került, ahol egészen nyugdíjazásáig alsós gyerekeket tanított. A tanítást hivatásának tekintette. Tanítványai szeretettel emlékeznek rá, meghívják az osztálytalálkozókra, ami nagy öröm számára. Egykori neveltjei sorsát figyelemmel kíséri, büszke rájuk, mert valamennyien megállták helyüket az életben.

A tanítás mellett 25 évig néptáncot oktatott. Néptáncosai járási és megyei versenyeken arany minősítést értek el. Közéjük tartozott **Oravec Edit** is, aki később felnőtt csoportot vezetett. Nyugdíjazása

után csuhébabákat kezdett készíteni, majd tagja lett az Ajkai Képzőművészeti Egyesületnek. **Varga Sándor** vezetésével sok környékbeli városban, faluban volt kiállításuk, több alkotását zsűrizte is. A Veszprém Megyei Népművészeti Egyesület tagjaként a németországi Passau és Mauth városba is eljutott. A csuhézás iránt érdeklődőknek szívesen megtanította a technikát, tőle tanult többek között **Babos Anita**, **Szalai Károlyné** és **Beer Imréné**, akik csodálatos alkotásokat készítenek ma is.

Férje 1989-ben, **Ilona** lánya pedig tavaly halt meg. Jelenleg 7 unokának, 11 dédunokának és 1 ükunokának örülhet. Hamarosan újabb ükunoka érkezik a családba.

Az ajándék átadását követően az ünnepelt, aki két lányával várta a vendégeket, az alpolgármester kérdésére elmondta, hogy televíziót nem



Büszke tanítványaira

(Fotó: Gyarmati)

néz, inkább horgolni, kötni, rejtvényt fejteni szeret. Egészsége rendben van. A születésnapja alkalmából összegyűlt a család, az ünnepséget a padragi iskola ebédlőjében tartották. Eljött a Sitkén élő

nővére is, aki saját készítésű süteménnyel kedveskedett húgának. Klári néni örömmel mutatta meg a csuhéból készült alkotásait, majd egy-egy darabbal meg is ajándékozta a vendégeket. (ta) ■

Közművesített építési telkek eladók már 10.000 Ft + ÁFA/m² áron!
Érdeklődni: +36 20 421 0412



Ajka Innovációs Kft. - Ajka, Rákóczi Ferenc. u. 8. fsz. 1.

Családi délelőtt az őszi szünetben

Szeretettel hívjuk azokat a gyerekeket, szülőket, akik kedvet éreznek egy kis kézműveskedéshez. Lehetőség nyílik az őszi színeiben dekorációk, használati tárgyak készítésére.

Időpont: 2024. október 28. 10:00-12:00 óráig kreatív alkotó foglalkozások. Kipróbálhatjátok a Virgonckodó Játzópark játékeit is.

Helyszín: Nagy László VMK aula (Ajka, Szabadság tér 13.)

Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok magatokkal!

Ajka TV – a város televíziója

Ajánló

Párhuzamos interjúk a kiberhigiéniáról

■ Mint írtuk vonatkozó cikkünkben, néhány nappal ezelőtt konzultációra hívta az ipartestületi tagokat, de gyakorlatilag minden kisvállalkozásban érdekelt gazdasági szervezetet és vállalkozót az idén éppen százéves Ajka-Devecser és Térsége Ipartestület.

A műhelymunka célja az volt, hogy mindannyian vegyék komolyan az úgynevezett kiberbiztonságot és a kiberhigiéniát, ami azt jelenti, hogy ismerjék a digitalizáció terén a rájuk leselkedő veszélyeket és legyenek felvértezve a virtuális téréből érkező esetleges támadások ellen. A támadás érkezhethet telefonon keresztül, az internetről minden elképzelhető és elképzelhetetlen formában. Ezért kezdeményezte az együttműködést az IPOSZ is az IVSZ-szel, a Digitális Vállalkozások Szövetségével, mely elegendő szellemi tőkét és kapcsolatot halmozott már fel a digitális technika veszélymentes használatához.

Az Európai Unió a kisvállalkozások számára ingyenesen lehívható, háromévenként megújuló 300.000 (háromszáz-ezer) eurós, úgynevezett *deminimis* keretet biztosít, amit bármelyikük igénybe vehet a digitális védelmi rendszerének kialakítására. Ehhez nyújt számukra segítséget, eligazítást az ipartestület.

Részletek az Ajkai Média internetes felületein elérhető interjúban.

l. s. ■

Felkészítés a nyelvvizsgára

■ Az Euroexam nyelvvizsga felépítése, felkészülés a vizsgára, előnyei címmel tartott tájékoztatót az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége diákjainak László Judit, az Euroexam kiemelt partnerkapcsolati koordinátora október 16-án.

Az előadó elmondta, hogy azért is érdemes nyelvvizsgát tenni a középiskolás évek alatt, mert a felsőoktatási intézmények többletpontot adnak a nyelvvizsgáért. A vizsga négy részből áll, az olvasott szöveg értése, íráskészség, hallott szövegértés, beszéd-készség. A vizsgát akár online is lehetnek a jelentkezők, és 20 százalékos ezt választja.

Az előadást Tik-Tok videók színesítették, majd Kahoot! játékban számoltak be arról,

hogy mit jegyeztek meg az elhangzottakból. Az első három helyezett Euroexam felkészítő könyveket, stresszoldó labdákat kapott.

A banksoknak lehetőségük lesz helyben próbanyelvvizsgát tenniük. Az írásbeli dolgozatokat elküldik a vizsgáztatóknak, amiket azok kijavítanak, majd szöveges értékelést is kapnak a diákok. A szóbeli vizsgára a vizsgáztatók érkeznek az iskolába.

(ta) ■

Kiberbiztonságról kisvállalkozóknak



■ A kiberbiztonságról hallgattak előadásokat az IPOSZ szervezésében a kis- és közepes vállalkozások tulajdonosai, munkatársai az IPOSZ székházban október 15-én.

Az ingyenes workshop lehetőséget biztosított arra, hogy a gazdasági élet szereplői naprakész tudást szerezzenek a digitális biztonságról, meg tudják védeni vállalkozásuk és saját rendszereiket a kibertámadásokkal szemben, illetve elegendő tudást szerezzenek ahhoz, hogy ezt az állandó feladatokat megfelelő szakemberháttérrel láthassák el.

A két előadó, Tordai Balázs, a Digitális Vállalkozások Szövetsége (IVSZ) vállalati digitalizáció munkacsoportjának vezetője és Molnár Attila, az IVSZ mikro tagozatának elnöke példákkel mutatva be a lehetséges veszélyeket, majd

a hallgatóság kérdéseire is válaszolt.

A vállalkozók többsége az idősebb korosztályhoz tartozik és informatikailag „alul-képzett”, így fontos, hogy szakemberektől kapják meg a legfrissebb tudást. Néhány évtizede még a telefonkönyvet vagy a szaknévsort lapozgatva kerestük a megfelelő szakembert, ha szolgáltatásra vagy árura volt szükségünk. Fizetni készpénzzel szoktunk, és kézzel kitöltött számlát kaptunk. A vállalkozót pedig valószínűleg ismertük, vagy volt olyan ismerősünk, aki ismerete, így nagy meglepetés nem érhetett.

A digitalizáció térhódításával azonban sok minden átkerült az online térbe, ahol a tisztességes piaci szereplőkön kívül a mások megtévesztéséből, adatai megszerzéséből hasznot húzni akarók is megjelentek. Amíg a néhány utcányira lévő boltba mentünk vásárolni, megnézhettük az árut, mielőtt kifizettük. De mi a helyzet, ha a neten rendelünk egy ismeretlen oldalon? Pénzügyeinket az okostelefonról intézzük? Azért, hogy ne váljunk csalók áldozatává, résen kell lenni.

Néhány megfontolandó jó tanács is elhangzott az előadón. Az üzleti adatokról lehetőleg mindig készítsünk másolatot, a jelszót is érdemes időközönként változtatni. A jelszavakat olyan helyre írjuk

fel, ahol illetéktelen nem férhet hozzá. De a legfontosabb talán, hogy csak olyan személyeknek engedjünk hozzáférést a számítógépünkhöz, eszközeinkhez, akiknek a megbízhatóságáról meggyőződöttünk. Ha email érkezik, hogy a cég, amellyel kapcsolatban állunk, számlaszáma megváltozott, érdemes utánajárni, hogy így van-e? A WiFi hozzáférést sem szabad mindenkinek megengedni. Azt is jegyezzük meg, hogy *semmilyen bank* nem hív fel azzal, hogy szabálytalan pénzmozgást észleltek és *telepítsük az általuk küldött alkalmazást*, hogy megállítsuk a folyamatot. Meg ne próbáljuk!

Azt sem kérdezi egy bank soha, hogy *ennyi pénz van a számlánkon*, és *PIN kódot meg jelszavakat sem kérnek*.

Ma sokféle csalási mód létezik. Ha egy ajánlat első látásra nagyon kedvező, például a piaci ár töredékéért kínálnak valamit, nem árt gyanakodni. Ugyanúgy az is gyanús, ha nagyon sürgetnek, hogy rendeljünk, utaljunk, vagy az érzelmeinkre akarnak hatni.

A beszélgetésben a résztvevők elmondták, hogy sok új információ birtokába jutottak, amelyek felhasználásával áttekintik az informatikai rendszerüket. A workshopon nemcsak egyéni és mikro-vállalkozások, de nagyobb ajkai cégek képviselői is jelen voltak.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)

Az állatvédelem nem csak a kutyákról szól

■ Harmadik alkalommal vett részt a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola az Állatvédelmi témahéten. Ezúttal a veszélyeztetett állatfajokra hívták fel a figyelmet az iskola pedagógusai.

Különleges előadást tartott dr. Ősi Attila paleontológus, geológus a dinoszauruszokról. Az *Ajkaceratops kozmai* felfedezője, valamint a rendhagyó téma minden diáknak felkeltette az érdeklődését. Az ajkai kötődésű kutató a ma élő állatokkal is összefüggésbe hozta a dinókat, majd valódi, megkövesült borostyánt és dinoszaurusz csontot is mutatott a gyerekeknek. A kíváncsi diákok még egy interjút is készítettek a paleontológussal az iskolai újság számára. Ennek során a neves ajkai kutató is elmondta, hogy a ma élő fajok kihalása csak úgy állítható meg, ha a diákok egészen kisgyermekkoruktól úgy nőnek fel, hogy az állatvilág tiszteletére és védelmére neveljük őket – többek között – a pedagógia eszközeivel.

Az elmúlt két hét lehetőséget adott arra is, hogy a felső tagozatosok „Az elveszett keskenyszájú orrszarvú” című állati nyomozásban vegyenek részt. A jelentkezőknek különböző rejtvényeket, kooperatív

ügyességi kihívásokat, kreatív alkotó feladatokat kellett egymásra építve megoldani, végül egy szemtanú vezette nyomra az ifjú vadőröket.

Október 7-én *pikniket* szerveztek az állatbarát szakkör tagjai. A napsütéses délelőttön megnyílt a *Tenger világa kiállítás*, amit a szakkör diákjai állítottak össze. A tárlatban helyet kaptak tengerparti preparátumok, gyűjtött kagylók, tengeri csillagok, sünök, szivacsok. Fontos információk, érdekességek mellett, hálóba szorult plüss delfin és zacskóba gabalyodott játékteknős jelképezte a veszélyben lévő élővilágot, de azt is megtudhatták a látogatók, hogyan óvhatjuk meg a tengerek élővilágát. Emellett minden szünetben kacsatváson gyűjtötték adományt a gyerekek a Vahur Állatvédő Egyesület védeenceinek. Az adományt a nyolcadik osztály juttatta el a menhelyre, ahol a virtuálisan örökbefogadott Neo kutyust el is vitték egy kiadós sétára. Ezen a napon egy facebook fotókerettel

is fényképezkedhettek a vásárlók. A szünetekben zajló *titkos gazdikereső projektben* összeálló kutyás és gazdis kártyák alapján találtak egymásra a játékosok.

Az idei rajzpályázaton is *veszélyeztetett állatok* kellett bemutatniuk a diákoknak. Többen művészi kompozícióba zárva, verssel kiegészítve, vagy az adott faj leírásával együtt adtak be pályamunkát. A rajz mellett meseírópályázat is hirdettek a szervezők, akik a beérkezett pályamunkákból egy mesekönyvet készítenek szerkeszteni. A téma pedig nem más volt, mint a Vahur védeenceinek elképzelt, csodás gazdis élete. A kiadvány célja az örökbefogadás és a felelős állattartás népszerűsítése.

Természetesen idén sem feledkeztek meg a kiskedvenceinkről. Az állatbarát szakkör tagjai az Ajkai Állatorvosi Központba látogattak el, hogy megismerkedjenek ezzel az *állati jó* hivatással. A gyerekek bepillantást nyertek a röntgen szobába, a műtőbe, és közelebbről megismerkedhettek egy ló és egy kutya koponyájával. Erre a különleges alkalomra Lára a tanuló terápias

kutya is csatlakozott a kis csapatához, hogy egy rutinvizsgálat alanya legyen. Néhányan még a kis labrador egy-két szívdobbanását is lefűlelheték Dr. Komjáti Sára Luca sztetoszkópjával. A témahét legfontosabb üzeneteit egy népszerűsítő videóban foglalták össze a diákok.

A záróeseményen a benyújtott alkotások között vehették át a díjazottak az elismeréseket. A felső tagozaton első helyezést ért el Molnár Krisztina (6.osztály), második lett Kovács Boglárka (5. osztály), és a harmadik díj *Peternics Lilit* (5.osztály) illette meg. Az alsósok között *Michelberger Hédi* (2. osztály) győzött *Preiningner Csilla* (4. osztály) és *Kovács Nóra* (3. osztály) előtt.

A meseíró versenyen *Horváth Fanni* (6. osztály) lett az első, *Molnár Krisztina* (6. osztály) a második, *Bokor Bianka* (6. osztály) pedig a harmadik. A programok nem értek véget, az állatbarát szakkör minden héten szervez állatvédelmi projekteket, az iskola előtt pedig egy egyre növekvő kőki-gyó, Oszkár hirdeti a program legfontosabb élményeit.

Ramasz Vanda ■

Megalakult a Szakképzési és Foglalkoztatási Bizottság Veszprém vármegyében

■ 2024. október 15-én a Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (VKIK) és a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal közösen megalapította a Szakképzési és Foglalkoztatási Bizottságot. Az alakuló ülésnek a veszprémi ActiCity Tánc- és Mozgásművészeti Központ adott otthont, ahol közel harminc szervezet képviselője gyűlt össze.

A bizottság célja, hogy erősítse a régió szakképzési rendszerét, és ezzel támogassa a helyi gazdaság növekedését. A testület összefogja a helyi gazdasági szereplőket, az oktatási intézményeket, valamint a kormányzati és közigazgatási szerveket, hogy a munkaerőpiaci igényekhez igazodó, korszerű és rugalmas képzési rendszert alakítsanak ki. A VKIK stratégiai terve szerint 2024-2028 között kiemelt figyelmet fordítanak a szakképzés fejlesztésére, és ennek érdekében működnek együtt többek között a tankerületekkel és szakképzési centrumokkal.

(VKIK)

Szentes Ottokár kiállítása

■ Október 18-án nyílt meg a székesfehérvári Szentes Ottokár kiállítása a VMK kiállítótermében.



A művész és tanár, Szentes Ottokár

(Fotó: Sz. Cs.)

Az Ajkán meglepően kevésnek számító érdeklődőt a Magyar Festészet Napján Rédling Nikolettta művelődésszervező köszöntötte. Egyben köszöntötte és felkérte a tavalyi Ajka Tárlat Országos Képző és Iparművészeti Kiállítás fődíjasát, Szentes Ottokárt, hogy a „Fel, vagy le” című tárlatát nyissa meg!

Bevezetésképpen a kiállító köszönetet mondott a VMK Vezetőjének, hogy helyet adott kiállításának! Köszönte, hogy a város segíti a művészeteket, az Ajka Tárlatot, aminek révén ő is eljuthatott Ajkára.

A jelenlévők nagy figyelemmel hallgatták, ahogyan és amit az alkotóművész, igazi tanárként mesélt a művészet fogal-

máról. Felért egy időutazással, ahogyan az ókori művészetektől eljutott a mai irányzatokig.

– Képeimnek elhelyezése ebben a folyamatban elsősorban a művészettörténetek feladata. A modernitás a francia forradalommal, a „szabadság, egyenlőség, testvériséggel” kezdődött. Amikor az ember először gondolta azt, hogy meg tudja változtatni a világot, jobba tudja tenni. Formailag úgy reagálok képeimen a világ történéseire, ahogy a modernitás a posztmodern rendszerre. Akárhogy is nézzük, a művészetnek az a dolga, hogy tükröt tartson a világnak, főként a realista művész, amelyik ábrázolja azt.

Ezután Szentes Ottokár a kiállított képein visszatérő motívumok jelentéséről beszélt. Elmondta, hogy számára mit jelent a lépcső, a léghajó, a papírsarkány? A különböző technikákkal készült kisebb és nagyobb képein a geometriai formák uralkodnak, alakok nincsenek rajtuk.

A bemutató után, rövid beszélgetésben megtudtuk, hogy a művész munkája, korábbi tanulmányai Székesfehérvárhoz kötik.

– Alapvetően festéssel foglalkozom, de képeimen gyakran jelennek meg grafikai elemek. Sokszor foglalkozom különböző installációk készítésével. Tehát fából, téglából térben megjelenő „valamik” ezek, de nem vagyok szobrász! Feleségem grafikával foglalkozik.

– Honnan van a kapcsolata Ajkával?

– Az teljesen személyes történet. A Székesfehérvári Művészek Társaságán keresztül értesültem az ajkai tárlatról, így kerültem ide. Évente tíz-tizenkét képet festek, azon kívül tanítok általános és középiskolákban.

A hozzávetőlegesen 40 képből álló kiállítás november 1-jéig tekinthető meg, munkanapokon 9-től 17 óráig, szombaton 9-től 15 óráig.

–yCs– ■



Két kép a kiállítás anyagából

(Fotó: Sz. Cs.)

Népmesék és népi játékok

■ A Bogács Gyermekek Könyvtárban október 5-én, a nyitva tartási időben nagyszülei, dédszülei játékaival is megismerkedhettek az Országos Könyvtári Napok programsorozat keretében a kisiskolások.

A nagybacsák magyar népmesék felismeréséből töltötték ki totót, ami előtt komoly kutatómunkát kellett elvégezniük. Az ehhez kedvet érzőkre a magyar népmese kvízben három próbatétel várt. Annyi könnyítés volt, hogy akárcsak a mesékben, ha kellett, érkezett a segítség, ez alkalommal a könyvtárosok

személyében. A mesésztárban a megadott szavak mesebeli megfelelőjét kellett megadni, majd a képekhez a mese címét kellett írni. A kirakóban a puzzle összerakása három mese jeleneteit ábrázolta, a feladat annak kitalálása volt, hogy melyik az adott mese. Egy másik feladatlap a népi játékokra és a régi gyermekjá-

tékokra kérdezett rá. Kiderült, a kereplőt többen ismerik, de a kereplőt meg a csutkarozó már komoly fejtörést okozott. A gyerekek sokat tanultak, és rájöttek, hogy az okostelefon és számítógépes játékok előtti korban sem unatkoztak a gyerekek.

A kicsik színezhettek, kézműves foglalkozáson alkothattak az ős jegyében.

A könyvtár előtti tér is átalakult játszóházzá. Angermayer Judit muzeológus, ez-

úttal a nemezelést mutatta meg az érdeklődőknek. Ezzel a népi mesterséggel most karkötőt, gyűrűt, kulcstartót készíthettek. Sokan meg is próbáltak vele.

A másik asztalnál őszi ajtódíszek készültek papírból. Ha valakinek ahhoz támadt kedve, kipróbálhatta többek között a célba dobást karikával és labdával. Bent az olvasóteremben őszi asztali díszek készültek.

(ta) ■

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. október 24. – október 30.

A sárkányörző 2D - spanyol-kínai animációs film, fantasztikus kalandfilm, 99 perc (12) – *vetítési időpontok:* szombat, hétfő, szerda 14:20, valamint vasárnap és kedd 14:00.

A vad robot 2D - amerikai animációs kalandfilm, 101 perc (12) – *vetítési időpontok:* csütörtök, szombat, hétfő, szerda 16:20, péntek, vasárnap, kedd 16:00.

Mosolyogj 2 2D - amerikai horror, 132 perc, (18) – *vetítési időpontok:* péntek, vasárnap és kedd 18:00.

Venom – Az utolsó menet 2D - amerikai sci-fi akciófilm, kalandfilm, 110 perc (16) – *vetítési időpontok:* mindennap 20:30.

Venom – Az utolsó menet 3D - amerikai sci-fi akciófilm, kalandfilm, 110 perc (16) – *vetítési időpontok:* csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18:20.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Október 24-én 18:00 órakor közönségtalálkozó *Kepes András*sal a művelődési központ színháztermében.

Október 25-én 18:00 órakor *Elischer Balázs* lemezbemutató koncertje a művelődési központ kiállítótermében.

Október 28-án 10:00 órakor szünidei játékdélelőtt a művelődési központ kiállítótermében.

Október 28-án 14:00 órakor Nyugdíjas szabadegyetemi előadás a művelődési központ színháztermében. A tűzvédelem kezdetektől napjainkig címmel *Bárany Gábor* tűzoltó alezredes, az Ajkai Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság parancsnoka tart előadást.

Október 30-án 17:30 órakor Életmód klub a művelődési központ aulájában A szardíniai és a görög-ikáriai Kék Zóna titkai címmel. Ahol az emberek elfelejtenek meghalni. Ahol a család a legfontosabb, ahol az egyszerű ételek és a meredek hegycsúcsok szolgálják az egészséget. Előadó: Szabó Attila.

November 1-jéig, munkanapokon 9:00-től 17:00 óráig, szombaton 9:00-től 15:00 óráig tekinthető meg *Szentes Ottokár* festőművész, a tavalyi Ajka Tárlat fődíjas alkotójának **FEL VAGY LE...** című kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Lemezbemutató koncert

Elischer Balázs orgonaművész és az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel hív és vár minden kedves vendéget az intézmény kiállítótermébe az előadó **MIROIRS** című lemezbemutató koncertjére. Műsoron a lemezen felhangzó darabokat hallhatjátok a francia barokktól egészen a huszadik századi magyar és külföldi szerzőkig az orgonairódalom remekeiből. Jegyek vásárolhatók VMK jegypénztárában elővételben, valamint a koncert előtt a helyszínen. Jegyár: 3.500 Ft.

AJKA VÁROS
ÖNKORMÁNYZATA
TÁJÉKOZTATJA
A CYEB-BEL
KÖZÖS LED-CSERE
PROGRAMBAN
REGISZTRÁLT
LAKOSOKAT, HOGY
VÁROSUNKBAN AZ



INGYENES
LED-IZZÓK OSZTÁSA
AZ ALÁBBI HELYSZÍNEKEN ÉS
IDŐPONTOKBAN TÖRTÉNIK:



Nagy László Városi Művelődési
Központ és Könyvtár Aulája
Ajka, Szabadság tér 13.

Helló
Ajka!
Itt a
Holnap!

2024. OKTÓBER 29.
14 - 18 ÓRA KÖZÖTT
2024. OKTÓBER 30.
8 - 12 ÓRA KÖZÖTT



Forgalomkorlátozás

Október 28-án 8 órától egy hétig forgalomkorlátozás lesz a Fő út - Ifjúság utca kereszteződésétől a MOL-kút irányába egy szakaszon, csatornaépítés miatt. Az Ifjúság utcáról ezért balra kanyarodni nem lehet majd. Kerülni a Kórház utca irányába és a Sport utca felé lehet.

Képviselői fogadóóra

Fogadóórát tart november 5-én 16 órától a Padragkúti Művelődési házban Karincs Miklós önkormányzati képviselő. Ugyanitt lehetőség lesz a Padragi Bányász Hagyományörző Körbe is belépni.

++++
UTOLSÓ LEHETŐSÉG
PÁLYAVÁLASZTÁSI TANÁCSADÁSRA
++
ebben a félévben

- Felfedezni az erősségeidet és érdeklődési köreidet
- Tisztázni a karriercéljaidat
- Megérteni, mely szakmák illenek legjobban hozzád

november 19.
december 17.

Ne halogasd a döntést!
Foglalj időpontot még ma,
és tedd meg az első lépést a
sikeres karrier felé!

Pannon Egyetem Ajka kampusz
8400 Ajka, Újélet utca 8.

SELLÉN DORINA - PSZICHOLÓGUS

Alulmaradt a KK Ajka

■ Hazai pályán szenvedett vereséget Velky Péter együttese a DEAC-tól a kézilabda NB I/B legutóbbi fordulójában.

KK Ajka-DEAC 27-30 (11-16)

Ajka, 200 néző. V.: Csányi, Tóth.

KK Ajka: Baracska, Benkő (kapusok), Bodnár 3, Zvolenszki, Horváth 2, Jávör 4, Mezei 8 (6), Szücs, Gyene 2, Rosta, Szabó 1, Nagy, John 6, Orbán 1, Buri. Edző: Velky Péter.

DEAC: Boros 3, Hermann (kapusok), Kovács B. 1, Bakó, Kiss R. 4, Kurucz 6, Csabai, Fülöp, Radvánszki 6, Illés 4 (1), Szolnoki, Kiss A. 2, Pethő 4 (1), Kerezsi, Tusjak, Portik-Dobos. Edző: Mándi Norbert.

Kiállítások: 6, ill. 4 perc.

Hétméteresek: 6/6, ill. 2/2.



A hazaiak rendkívül jól kezdték a találkozót John három góljának köszönhetően öt perc után 3-1 szerepelt a táblán, sőt ezután is lendületben maradt a KK Ajka és tíz perc után már hárommal vezetett (6-3). Ekkor a hajdúságiak edzője időt kért, rendezte a sorokat, ami után csapata 9-3-as szériát produkált (9-12). A hazai oldalon Velky mester is időkéressel próbálta kiközösíteni a vendégeket, de ez kevésbé sikerült, ugyanis tovább nőtt a különbség a szünetig.

A második félidőt két ajkai gól vezette be, de a debreceniek gyorsan visszaállították 5-6 gólos előnyüket. A hazaiak mindent elkövettek, hogy közelebb zárkózzanak, próbálkoztak a hét a hat elleni játékkal is, de sok hiba csúszott ebbe is, amit könnyű gólokkal büntettek a vendégek (23-30). Az utolsó percekben a zöld mezések még kozmetikáztak az eredményen, de a debreceniek győzelme már nem forgott veszélyben.

Forrás: KK Ajka ■
(Fotó: Gyarmati)

Görgey emlékverseny

A lőtér adott otthont a Görgey Artúr országos légfegyveres emlékverseny területi fordulójának október 19-én, amin 28 felső tagozatos és középiskolás diák vett részt. Az egész délelőtt tartó versenyen kiváló eredmények születtek. Az első három helyezett jutott tovább az országos döntőbe. Rugós puska kategóriában a III.-IV. korcsoportban győzött Szalai Ábel, és Imre Rebeka, második lett Tóth-Márton Barnabás.

Az V.-VI. korcsoportban első lett Kurdi Máttyás, második Major Áron, harmadik Viglasi Lóránt, a lányoknál Herczeg Gréta, Rózsahegy Regina, Jáger Fanni lett a sorrend. Gázos puska kategóriában az általános iskolásoknál Hujber Márk, valamint Szőlőskői Hanga szerepelt a legjobban, második lett Kishalmi Lili, harmadik Primász Réka. A középszintűknél Czuppon Patrik, Marton Péter, Bogár Tamás lett a sorrend.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



Egy pont az Ajka jutalma

■ Az FC Ajka együttese a labdarúgó NB II 10. fordulójában a Kazincbarcikát fogadta. A változó iramú mérkőzésen igazságos döntetlen született.

FC Ajka-Kazincbarcika Color City: 1-1 (0-1)

Ajka, 800 néző. Vezető: Zierkelbach Péter (Szécsényi István, Bertalan Dávid)

Ajka: Szabados – Tóth G. (Doncsecz 80.), Tar, Kenderes, Csemer – Kopácsi, Csizmadia Z. (Sejben 59.) – Kovács N., Zsolnai, Borsos F. (Nagy K. 71.) – Szarka Á. (Bobál 59.) Vezetőedző: Schindler Szabolcs. Kazincbarcika: Fadgyas – Bacsa B., Polgár K., Debreceni Á., Demeter M. – Varga J. – Szabó M. (Pintér 64.), Kártik (Ferencsik 83.), Lucas, Bódi Á. (Herjeczki 83.) – Pethő B. (Katona 73.) Vezetőedző: Erős Gábor.

A jó formában lévő vendégek kezdték magabiztosan a labda járatását, majd a 9. percben veszélyeztettek. Bódi 25 méteres szabadrúgása kanyarodott jól, ám a játékszer megpattant a sorfalon. Az első hazai próbálkozásra 16 percet kellett várni, ekkor Zsolnai fejesét kellett hatástalanítani Fadgyasnak. A 23. minutumban Kártik-Bódi volt a labda

útja, utóbbi egy mélyeségi indítással Pethő Bencét hozta játékba, végül a vendégek támadója két ajkai védő között, 16 méterről kapásból kilőtte a kapu jobb alsó sarkát, 0-1. A 31. minutumban közel járt az Ajka az egyenlítéshez, de Kovács löketét könnyedén védte a kazincbarcikai hálóőr. A 36. percben Pethő majdnem duplázott, de Szabados nagy lélekjelenléttel ütötte el a labdát a támadó elől.

Fordulás után a hazaiak kétszer is veszélyeztettek Szarka révén, de nem volt szerencséje a támadónak. A 72. minutumban Bódi mintegy 28 méterről vette célba az ajkai kaput, de a lövés a felső lécen csattant. A hajrában elkesztő nyomást helyeztet a bakonyi együttes az ellenfelére. A 87. percben Nagy Krisztián ívelte be balról a labdát, a középén érkező Bobál pedig határozottan fejtelt a hálóba, 1-1. A 89. percben Zsolnai dönthette volna el a találkozót, de a kapufát lötte telibe. Alig két perccel később



A közönség több gólnak is örülhetett volna (Fotó: Gyarmati)

a vendégek is kapufát löttek, majd Szabadosnak kellett hatalmas bravúrral háritania. Az izgalmas csata végén így egy-egy ponttal gazdagodtak a csapatok.

Schindler Szabolcs: – Az első félidőben rosszul játszottunk, a másodikban viszont meg-

nyerhettük volna az összecsapást.

Erős Gábor: – Az első félidőben jól játszottunk, a második félidőben elkezdtük védeni az eredményt, pedig nem ezt beszéltük meg – reális a végeredmény.

BD ■

Kajtár János emlékére versenyeztek

■ Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője nyitotta meg október 20-án a harmadik alkalommal megtartott Kajtár János lővész emlékversenyt, amellyel az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület emlékezett egykori tagjára.

A versenyre 19 nevezés érkezett, egy kivétellel az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület tagjaitól. A versenyen a bírói továbbképzés résztvevői is segítettek.

Az ügyvezető elmondta, hogy a lőtér felújításának gondolata 2017-ben fogalmazódott meg. Elkezdődött a tervezés, amiben a város önkormányzata, a Sportváros és a lőverszék is sokat dolgoztak. Az emlékverseny a felújított lőtér első olyan versenye, amellyel próbálják és belakják az épületet. Az építkezés még nem fejeződött be. A tervek szerint olyan 24 lőállásos lőtér alakítanak itt ki, ahol kispuskával és pisztollyal is lehet majd lőni. A beruházás

eddig bruttó 350 millió forintba került, amiből 86 milliót a Magyar Sportlövő Szövetség adott a célra. A többi az önkormányzat és a Sportváros, valamint a lőverszék, társadalmi munka formájában hozták össze.

Geri Gyula megköszönte Varga Károly olimpiai bajnoknak a segítséget, majd hozzátette, hogy a sportlövészet egyre népszerűbb városunkban és ráadásul olimpiai sportág. A Szent-Györgyiben a kadétképzésben résztvevő diákok is ide járnak lőni.

Eredmények: A versenyen nyílt irányzékú kispuska fekvő 30 lövés versenyszámban Nemes Richárd, Péntek Vendel, Illyés Áron Gábor lett a sor-



Versenyzők és vezetők a felújított lőtéren (Fotó: Gyarmati)

rend. Központi gyűjtású pisztoly 25 méter versenyszámban Berki Dániel, Varga András és Zsupán Norbert végzett az élen. Sportpisztoly 20 lövésben Sárközi Tamás, Kovacsity Igor (Bakonyszentlászló) és Kiss Nándor, a nőknél Sötényi Borbála és Tisler Anna szerepelt a legeredményesebben.

Peremgyűjtású puska optikai irányzékú gyorslövésben Varga Károly, Nemes Richárd és Biczó László volt a legjobb. Peremgyűjtású pisztoly fém irányzékú gyorslövésben Sárközi Tamás nyert, központi gyűjtású pisztoly gyorslövésben Zsupán Norbert.

(ta) ■

Minden ajkai induló dobogós helyezést ért el!

■ Több mint 30 klub részvételével, mintegy 700 nevezéssel zajlott a 2024. évi 18. IJKA Országos Karate Bajnokság október 14-én Szigetszentmiklóson, ami a Sziget Kupa 2024 őszi fordulója is volt egyben.

A WKF szabályrendszerben megrendezett nyílt gyermek-, ifjúsági- és felnőtt kategóriájú sporteseményen 10 fővel vett részt az ajkai Sun-Dome SE és remek teljesítményt nyújtva, a „küzdelem” (kumite) formációban mindannyian dobogós helyezést értek el. A versenyzők egy alapos felkészülési időszakon és ugyan még csak egy komoly versenyen vannak

Eredmények:

arany:

Keller Bence 10-11 év -30 kg

Szilvási Levente 10-11 év +40 kg

Somogyi Bence 16-17 év -76 kg

Szlotta Blanka 16-17 év -59 kg

ezüst:

Rózsavölgyi Patrik 18-20 év -60 kg

Németh Balázs 20 év felett -84 kg

bronz:

Augusztin Ádám 8-9 év -30 kg

Gubicza Tamara 12-13 év +54 kg

Horváth Márton 14-15 év -63 kg

Horváth Árpád 40 év felett open

NéNo ■

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Simon Tamás Sándor és Paksa Karolina 2024. október 8-án született kislát Leventét.

Menyegző

Házasságot kötöttek: Buzás Bence és Csértán Cintia Vanessza 2024. október 19-én.

Felhívás gyertyás megemlékezésre a békéért

Az ajkai békekör baráti társaság csendes, gyertyás megemlékezésre hív minden békeszerető ajkai polgárt 2024. november 1-én, Mindenszentek napján délután 17 órától a Templom dombon lévő Hősi emlékműhöz. Itt gyertyagyújtással és imával emlékezünk a világ békéjét fenyegető, ártatlan életeket kioltó háborúk ellen. Lehetőség lesz a korábban, 2006. augusztus 12-én már hasonló ügyben megfogalmazott és aláírt ajkai békefelhívás ismételt aláírására. A szervezők nevében: Mayer Ferenc.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

október

24-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR – Frankel L. u. 16.
25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR – Fő út 66. (Tesco)
26-án SEMMELWEIS PATIKA – Semmelweis u. 2.
27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR – Alkotmány u. 20.
28-án HORIZONT PATIKA – Szabadság tér 10.
29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR – Frankel L. u. 16.
30-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR – Fő út 66. (Tesco)
31-én SEMMELWEIS PATIKA – Semmelweis u. 2.

november

1-jén GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR – Alkotmány u. 20.
2-án HORIZONT PATIKA – Szabadság tér 10.
3-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR – Frankel L. u.16.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

Harmónia a Bakonyban

Szeptember végén a Harmónia Nyugdíjas Klub 26 fővel bakonyi kiránduláson vett részt. A csapat Farkasgyepűről indult a bakonyi „kisvonattal”, Németh Rita vezetésével. – Csodálatos előadásokat tartott az útba ejtett érdekességekről – mesélte Tihanyiné Hernádi Judit, klubvezető. – Gyönyörködtünk a Bakony erdőiben, megcsodáltuk az

őszi kikericsét, megismerkedtünk a mézszegétek kemencéjével és magával a mézszegéttel. Az utunk Bakonybélben ért véget. Már lefoglaltam tavaszi kirándulásunkra is ezt a gumikerekű „kisvonatot”.

Mellékelt képünkön az őszi kikerics látható, ami megtévesztésig hasonlít a tavaszhoz...
-yCs- ■
(Fotó: Sz. Cs.)



KERTÁPOLÓ

A zöld paradicsom is lehet kincs

■ Az ősz bizony alattomosan kúszik be a kertbe is. Egyre hűvösebbek a reggelek, és a paradicsombokrok lassan megadják magukat a természet törvényeinek. Ha elég szerencsések voltunk az idén, és se a gyapottok-bagolylepke hernyó, se a kalciumhiány nem vitte el a termésünket, akkor bőséges a téli készletünk. Ha így van, akkor a kamra polcai már roskadoznak a paradicsomlé, lecsó és házi ketchup üvegei alatt. Csak egy gond van. Még maradtak a kertben szép, zöld paradicsomok. Mit kezdjünk velük, hogy ne menjenek kárba?

Beköszöntött az ősz, vele együtt lezárult a paradicsomszezon is. Mégis, ha most tekintünk a kertre, valószínűleg még mindig találunk zöld, éretlen paradicsomokat a bokrokon. Nem kell aggódni, ezekre is van megoldás! Ez a téma most számos kertészkezdőt foglalkoztat, akik gyakran közösségi fórumokon próbálnak megoldást találni. Sokan ózdkodnak a zöld paradicsom fogyasztásától, mert hallottak a szolaninról, egy anyagról, amely nagy mennyiségben mérgező lehet. De vajon mennyire kell félnünk tőle?

A szolanin valóban megtalálható a zöld paradicsomban, de fontos megérteni, hogy mérsékelt mennyiségben fogyasztva nem jelent komoly veszélyt. Az emésztési zavarok, hányinger vagy fejfájás csak akkor jelentkezhetnek, ha túlzott mennyi-

seget fogyasztunk belőle. A legtöbb szakértő, például az European Food Safety Authority (EFSA – Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság az Európai Unió független intézménye, amely tudományos tanácsokat és információkat nyújt az élelmiszerbiztonsággal kapcsolatos kockázatok terén) tanulmányai alapján egyetért abban, hogy kis mennyiségben fogyasztva a zöld paradicsom semmilyen komoly egészségügyi kockázatot nem jelent.

Szóval tény, hogy a zöld paradicsom tartalmaz szolanint, egy természetes növényi vegyületet, amely nagy mennyiségben nem éppen a barátunk. De ahhoz, hogy tényleg bajunk legyen tőle, egy egész raklappal kellene megenni! Ráadásul hőkezeléssel jelentősen csökken a szolanin mennyisége. Így a zöld para-



A paradicsom úgynevezett utóérésű növény (Fotó: Futó)

dicsom tökéletes alapanyag, ha új ízekkel szeretnénk kísérletezni, hiszen rengeteg kreatív módon feldolgozható. Savanyúság, lekvár, csatni... csak néhány dolog, amit érdemes kipróbálni.

Van egy másik módszer is, ha mégis inkább pirosan szeretnénk fogyasztani a paradicsomot. Ennek titkát a szomszéd néni osztotta meg velem, aki maga is az edesanyjától tanulta. A lényeg, hogy még a fagyok előtt szedjük le a zöld paradicsomokat, és azokat egyenként rakjuk be egy kartondobozba, majd takarjuk le. A paradicsomok utóérelésé-

hez válasszunk jól szellőző helyet, ahol a hőmérséklet szobahőmérsékletű, vagyis 20–22 fok körüli. Ilyen körülmények között az érés 2–3 hét alatt lezajlik így még akár decemberben is élvezhetjük a saját termésünket. Én is kipróbáltam pár darabbal ezt a módszert. Egy papír tojáscsészébe raktam elkülönítve a zöld paradicsomokat és valóban szépen bepirosodtak.

Érdemes kísérletezni, akár feldolgozva, vagy utóérelve, hiszen ki tudja, talán pont a zöld paradicsom lesz az új kedvencünk a konyhában!

F. P. T. ■

Gyógyulj meg Evelin!

■ Evelinért szólt a dal, a kürtös kalács árus a bevételét ötödét felajánlotta a ritka genetikai betegségben szenvedő hatesztendő kislány gyógyulásának támogatására. Az Evelin Felépüléséért és Jövőjéért Alapítványt a család hozta létre 4 évvel ezelőtt.

Október 13-án a Városi Sportcsarnokban rendezett jótékonysági programot a Sportváros Nonprofit Kft. és több támogató segítségével az alapítvány szervezte. Délelőtt a gyer-

mekes családoknak kívántak egy kellemes programot biztosítani az Alma együttes és Molnár Orsi szereplésével, délután olyan közkezdelt előadók, mint Mária, Komonyi Zsuzsi, Kaczor

Feri és a Part együttes lépett színpadra. A nap folyamán volt többek között légvár, városnéző kisonvat, arcfestés, lufivarázsló.

A résztvevők a belépőjegy árával támogatták a három gyermeket nevelő családot. Evelin édesapja kérdésünkre elmondta, hálás mindenkinek, aki valamilyen formában támogatta a rendezvényt, ezzel a kislány gyógyulását. A kislány

jelenleg jól van, de novemberben a Heim Pál Kórházban kezdődik egy műtétsorozata. Mindent megtesznek azért, hogy a betegség ellenére is örömteli gyermekkor legyen. Aki szeretné támogatni őt, az alapítvány számlaszámára utalhat. Cégeknek támogatói igazolást is ki tudnak állítani, amelyre így adókedvezményt kapnak.

(ta) ■

Új név, sok program

■ A Bányász Kulturális Egyesület szeptemberben új nevet vett fel, azóta Ajkai Bányász Hagyományörző Egyesület néven működik. A változtatás okáról Oravecz Edit, egyesületi elnök elmondta, hogy már több kör is csatlakozott hozzájuk, így a Karnics Miklós vezette Padragi Bányász Hagyományörző Kör, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, az óvodás néptáncosok, a Szépirók Asztaltársasága és az Aknamélyítő Kör. Így összesen hozzájuk már kétszáz tagja van az Egyesületnek.

Az egyesületi élet az elmúlt időszakban is változatos volt. A Nemzeti Művelődési Intézet, (amellyel egy tagjuk van kapcsolatban) közösségépítő programsorozatának szeptemberi rendezvényén nyolc fő vett részt, minden csoportból 2-2 fő. A „KÉK Látóút Program” szakmai tapasztalatcserét biztosít többek között civil szervezetek képviselői részére. A kétnapos látogatás során Kehidakustány, Rezi és Zalavár közösségépítő munkájával ismerkedtek, cserélték ki tapasztalataikat.

A Fővárosi Operettszínházban október 6-án voltak az egyesület tagjai.

– A Monte Cristo grófia

című előadást ötven fővel néztük meg – tájékoztattott Oravecz Edit. – Minden csoportunkból voltak résztvevők. A költségeket részben az egyesület, részben a tagok állták. Hazafelé, az autóbusszon megemlékeztünk az Aradi Vértanúkról. Józsa Károly, a Szépirók Társaságának tagja két verset mondta el a vértanúk emlékére.

– Az Idősek Világnapjáról és a Zenei Világnapról október 10-én a Szépirók Asztaltársasága tartott hangulatos megemlékezést. Ezen részt vett meghívottként Karnics Miklós, a tósokiaktól két fő, és Ferenczi Károly citerakészítő. Szintetizátoron Trinfuj



Az egyesület tagjai a KÉK Látóúton, a kehidai Deák-kúriában (Fotó: Gyarmati)

Mihály játszott örökzöld dalokat, Somogyi László zenei fejtörőt rendezett. Bakonyi Zoltánné meseírónk laptopról tartott prezentációt a Világnap alkalmából. Bemutatta, hogy milyen aktív életet élnek az idősek. A két világnap történetéről én mondtam rövid ismertetőt, és minden szépiró elmondta egy-egy versét – sorolta az elnökszervező.

A hagyományörző egyesületnél a Nemzeti Művelődési

Intézet támogatásával természetes és bútorfestő szakmák köré indult 5-5 résztvevővel. A munkához szükséges anyagot is az Intézet biztosítja. Egyelőre „nagy” eredményt nem tudnak felmutatni, mert most indultak. Megtudtuk még, hogy folytatnak egy hasznos hagyományt: a továbbiakban is rendszeresen tartanak díjmentes egészségi állapot felmérést.

-yCs- ■